



**ELTERNVEREIN
DER VOLKSSCHULE SACRÉ COEUR GRAZ
ZVR-ZAHL: 690429688**

**8010 GRAZ PETERSGASSE 11, 8010 GRAZ
EMAIL DES OBMANNS: GRAZ@MU-WE.AT**

PROTOKOLL Vorstandssitzung Elternverein

am 08.10.2018 (von 18.30 – 19.45 Uhr)

Ort: Kanzleiräumlichkeiten Muhri & Wehrschitz, Neutorgasse 47, 8010 Graz

Teilnehmer: Dr. Georg Muhri (GM)
Mag. Manuela Lunzer (ML)
Dir. Barbara Radauer (BR)
Mag. Maria Zangl-Wölfler (MZ)
Dr. Nikolaus Reischl (NR)
Johanna Fidler-Oleschko (JF)

entschuldigt: Mag. Carmen Jeglitsch

Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung/Feststellung der Beschlußfähigkeit durch GM

2. Protokoll der letzten Vorstandssitzung

wird von allen Anwesenden genehmigt

3. Bericht des Vorstandes über aktuelle Schulthemen/Schulforum

- BR begrüßt alle und geht auf das Schulforum am 15.10. ein
- weiters erwähnt BR die anfänglichen Probleme bei der Aufnahme eines Kindes mit Diabetes I. Vom Landesschulrat hat es Hilfestellung gegeben. Es funktioniere jetzt gut mit einem mobilen Kinderhilfsdienst.
- als weiteren Punkt führt BR an, dass es Änderungen im Schulsystem geben wird. Es werden die 1. und 2. Klasse als „Familienklassen“ geführt werden. Konkret wird ab dem Schuljahr 2019/2020 begonnen, jedoch wird die nächste 1. Klasse noch eine 1. Klasse

sein. In der 3. und 4. Klasse wird dann wieder getrennt. Es gäbe hier gute Erfahrungswerte von anderen Schulen. Hier wird es auch einen Entwicklungsplan in Richtung Begabungsförderung für jedes Kind geben. Das Problem ist, dass grundsätzlich 1 Lehrer unterrichtet, nur gewisse Stunden auch ein 2. Lehrer. Es bleibt aber abzuwarten, was die Regierung entscheiden wird.

- ML gibt bekannt, dass die neue Betreuung nur bis 14 Uhr nicht gut angenommen wurde.
- GM wirft das Thema „Sommerbetreuung“ auf. Hier sollte es bessere Überbrückungen für Eltern geben – ev. mit Sportstudenten, High Jump oder Bewegungsland Stmk. Dies würde die Attraktivität des Sacrecoeur ungemein steigern. Derzeit sind es gerade 2 Wochen zu Ferienbeginn von 9-16 Uhr. Eine Überlegung wäre es lt. GM, dies über den Elternverein mit der Schulleitung abzuwickeln.

BR fügt hinzu, dass es relativ wenige Anmeldungen für Sommerbetreuung gäbe.

- BR und GM werden dieses Thema mit Frau Habersack besprechen

4. Verkauf zeithistorisch und alltaugstauglicher Fahrnisse (Flohmarkt)

- Heuer wird es keinen geben, lt. GM wird es für Herbst 2019 angedacht – dies wird GM mit Frau Habersack besprechen
- Ausserdem wird ein Volleyballnetz kommen. Dies ist mir Frau Illitsch bereits besprochen, GM wird es aber auch mit Frau Habersack nochmals besprochen.

5. Finanzen

- Er übergibt ein paar Rechnungen an MZ zur Überweisung.
- GM hält fest, dass der jetzige Kontostand Euro 9.577,- beträgt.

6. Landesverband der Elternvereine an katholischen Privatschulen

GM übergibt Broschüre an JF zum Anschauen – eher nein. Mitgliedsbeitrag beträgt rund Eur 400,-

7. Diverse Unterstützungen /Projekte

- Es gibt lt. GM einen Vorschlag für seine Nachfolgerin, von den Mag. Paula Aschauer.
- BR führt an, dass der Elternverein heuer nur 25% dazuzahlt, eventuell gibt es auch

25% vom Schulerhalterverein.

- BR erwähnt, dass einem Kind in der 4. Klasse vom Elternverein Euro 150,- Zuschuss gewährt wurde. Vorher wird in solchen Fällen immer von Frau Direktor geprüft. Der Elternverein macht es ohne Namen – falls der MB bezahlt ist.
- lt. BR wird der Schwimmunterricht wie in den Vorjahren mit Euro 10,-/Kind gefördert.
- Außerdem sind lt. BR die Lehrer sehr dankbar für die Eur 200,-/Lehrer /Klasse, aber auch 50% für Native Speaker werden bezahlt.
- GM wird ein Ansuchen an die Stadt Graz schicken und überprüfen, ob wir nicht auch öffentlich-rechtliche Rechte haben

Es ergeht der Beschluss: der angefragte Zuschuss für das bedürftige Kind wird auf das Konto der Klassenlehrerin überwiesen.

8. Sommerfest 2019

- GM meint, dass Thema in Zukunft bleibt weiterhin das Catering. Soll die Qualität bleiben und dafür weniger Gewinn?
- ML wird sich mit Prentner deshalb zusammensetzen. Grundsätzlich bleibt 2018 alles gleich.

(weißes Zelt, Clown, offenes Labor, Reiten...)

- Jedoch gibt ML auch bekannt, dass der Tontechniker leider abgesagt hat. Herr Lunzer kennt hier jemanden.
- Rettungsauto besorgt GM
- bezüglich Klassenfotos gab es heuer auch negative Rückmeldungen meint ML.

GM fügt hier hinzu, dass es Euro 700,- als Rückrabbatt für den Elternverein gibt.

- BR wird an GM die Klassenliste mit Namen und Email und Eltern schicken.

Der nächste Termin Elternvereinsitzung ist am **3.12.2018** um 18.30 Uhr und die Generalversammlung am 21.1.2019 um 17 Uhr.

Vorher MZ Bericht an Re-Prüfer (Hr. Lunzer, Hr. Rinner).